

退役军人宣讲28年奉献故事

□王金海 记者 陆荣春 文/图

近日,“老兵永远跟党走”——盐都区老兵宣讲主题实践活动如火如荼开展。在以抗日英烈命名的郭猛镇,退役军人军官、盐都区红十字会无偿献血志愿服务队队长、盐都区机关干部胡建军作为宣讲老兵之一,深情讲述其脱下军装后扎根地方、投身公益、续写荣光的动人故事,赢得全场热烈掌声。

“手机收到捐献的血液用于临床的信息,是我最幸福的时刻!”作为宣讲活动的主要成员,胡建军深情讲述了自己用热血书写“生命红”的经历,自1997年第一次在舟山街头献血起,他已连续28年献血180次(含献血小板),累计献血总量近7万毫升(含成分血),获国家卫生健康委、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局等部门授予的“全国无偿献血奉献奖金奖”六次。

“一经接触,一生热爱!”退役回到盐都的胡建军,始终用捐献热血的方式践行军人本色。2009年,在区委党群科工作表现优异的胡建军,主动申请成为盐



宣讲活动现场

都区首位通过网络报名并完成血样采集的造血干细胞捐献志愿者。此后,在做好本职工作的同时,他将大量时间和精力投入红十字志愿服务,牵头组建无偿献血志愿服务队,配合红十字会普及无偿献血、造血干细胞捐献、遗体器官捐献“三献”知识,协助市中心血站开展献血者招募和团体献血活动。秉持“愿献

一腔热忱,不取一分报酬”的信念,胡建军及其服务队经过多年公益耕耘,赢得越来越多群众认可,也获得了继续前行的动力。截至目前,胡建军累计参加志愿服务时长4500小时,获“全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖”,当选省“五星级红十字志愿者”,获得盐城市、盐都区两级“最美退役军人”称号。

我市青年画家作品获全国大奖

盐城晚报讯 6月10日,由中国美术家协会、中国工笔画学会、江苏省文化和旅游厅联合主办,中国文联美术艺术中心、省美术馆承办的“第十二届中国工笔画作品展”在省美术馆开幕。本次展览以“工成当代·固本开新”为时代命题,集中呈现中国工笔画五年来的创作成果。

我市青年画家高正创作的中国画《盛夏的藕遇》,在“十二届中国工笔画作品展”中获评优

秀新锐。高正1989年出生,博士研究生,二级美术师,主要从事中国画创作与理论研究,现为中国美术家协会会员,市美术馆副馆长、市书画院副院长、市美协副主席、市青年联合会副主席、市政协委员。

据悉,“第十二届中国工笔画作品展”进京作品将在中国美术馆开启首展,并在辽宁、河北、安徽、河南、山东、天津等13省市进行巡展。记者 张长虎

志愿服务点亮温情父亲节

盐城晚报讯 6月15日,由阜宁县民政局主办、大城小爱志愿者协会承办的“阜爱有宁,益老童行”银龄志愿活动在阜宁县光明康养服务中心温情启幕。活动以“节日陪伴+专业服务”双轮驱动,精心编织覆盖物质帮扶、健康守护与情感慰藉的立体关怀网络。

在温情陪伴区,阜宁中学的10名学生志愿者手捧定制的无糖鲜奶蛋糕入场,肢体残疾的张爷爷接过写着“父爱如山”字样的蛋糕时眼眶泛红:“这辈子头一回有娃娃给我过父亲节。”在文艺互动区,志愿者以一首歌曲《父亲》引发全场大合唱。健康诊疗区里,医疗团队携带便携式心电图机、血压仪为32名老人建立健康档案,康复师刘海玉边为老人做关节检测边讲解夏季养生要点。“时光定格区”的摄影志愿者穿梭其间,即时打印的80余张照片被装入爱心相框,成为老人们珍藏的节日礼物。



为老人提供暖心服务

在政策宣传区,工作人员通过设立图文展板、发放案例手册、快板说唱等方式详解民政惠民政策。72岁的吴爷爷感叹:“现在政策好啊,在家就能享受养老院的服务。”

这种从单次活动到长效

机制的转变,是阜宁民政推进“服务型政府”建设的生动展现。“民政工作的终极目标,就是让每个生命都能收获尊严与温暖。”阜宁县民政局相关负责人说。

记者 宋晓华 文/图

滨海老人完成捐献遗体心愿

盐城晚报讯 6月13日,滨海县一位85岁刘姓老人因病离世。令人肃然起敬的是,其子女遵照老人遗愿,在市、县红十字会工作人员的协调与见证下,将老人遗体无偿捐献给江苏医药职业学院,用于医学教学与科研,让老人的生命以另一种方式延续。

今年2月,刘老在子女陪同下前往滨海县红十字会。咨询过程中,老人言辞恳切,强烈表达了去世后捐献遗体的心愿,并当场进行遗体捐献登记。“老人当时十分坚定,他说自己一生平凡,希望在生命的最后时刻,能为医学事业贡献一份力量,帮助更多人。”滨海县红十字会工作人员回忆。

在老人心中,遗体捐献不仅是对生命价值的诠释,更是对社会无私奉献的深切表达。“父亲一生善良正直,常教育我们要懂得回馈社会。他希望通过捐献遗体,能帮助医学生更好地学习解剖知识,推动医学进步,挽救更多生命。”老人子女尊重并践行父亲的遗愿,让这份大爱得以传递。

遗体捐献是医学研究和教育的重要资源,对提升医疗水平、攻克医学难题具有不可替代的作用。江苏医药职业学院相关负责人表示,老人的义举,为医学教学提供了宝贵的资源,将帮助医学生更好地掌握人体结构,培养实践能力,他们将怀着崇敬之心妥善使用这份珍贵的“生命礼物”。

刘老完成遗体捐献心愿,彰显了无私奉献的高尚品格,也为社会传递了满满的正能量。滨海县红十字会呼吁更多人关注遗体捐献事业,用大爱点亮生命之光,让人间温情永续流淌。

叶为国 记者 陆荣春

夏日赶海成市民新乐趣

潮汐危险要注意

盐城晚报讯 近日,随着气温升高,射阳沿海滩涂上的泥螺、小黄蟹、蛤蜊等海生物开始“活跃”起来,吸引大批市民前来赶海。

6月15日下午,一家单位在射阳沿海开展团建活动,参加人员在资深赶海人“射阳鱼哥”的海边驻地领取相关赶海装备后,开始了赶海之旅。大家在沙滩上挥动耙子,仔细翻挖蛤蜊等海生物。

一名市民激动地说,看到了大海,还抓了梭子蟹,回去可以吃一顿自己抓的海鲜大餐,真的是太高兴了。晚上6时许,即将涨潮,“射阳鱼哥”招呼大家赶快返回,不少市民拎着满满的收获陆续朝岸边走。

“射阳鱼哥”提醒广大市民,赶海是一个很好的休闲方式,但也存在危险,赶海时一定要提前了解当地滩头的潮汐和地形,最好找熟悉当地潮汐和滩头地形的人带领,切不可盲目赶海。

陈冬平 记者 宋晓华



6月14日,大纵湖旅游度假区安监站联合宣传办、工会、派出所、网格办、城管、消防等部门开展2025年“安全生产月”宣传活动。活动以“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”为主题,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传手册、现场讲解、咨询问答等方式,引导群众增强安全意识,掌握应急技能。

姜正新 刘庆宝 摄